
Grammaire :
Ex  2   : 
Au soleil 
L’année dernière, ils allèrent en vacances au bord de la mer. Ils emportèrent du matériel de camping. Ils
installèrent leur tente puis  ils marchèrent jusqu’à la plage. Quand  ils furent sur le sable,  ils posèrent
leurs affaires et  entrèrent dans l’eau.  Ils nagèrent un moment. Puis  ils restèrent au soleil, mais trop
longtemps...  Ils eurent la peau toute rouge pendant plusieurs jours !  Ils choisirent alors de rester à
l’ombre le temps d’aller mieux... 

Ex3 : 
Nous passâmes devant des vitrines magnifiques. → Je passai devant des vitrines magnifiques.
Le chasseur saisit son fusil. → Ils saisirent leur fusil.
Ils furent très malades. → Elle fut très malade
Ils commencèrent à trembler. → Nous commençâmes à trembler.
L’enfant alla se cacher dans un placard. → On alla se cacher dans un placard.
Il eut de bonnes nouvelles de sa famille. → Elles eurent de bonnes nouvelles de leur famille.

En général, attention à l'accord des pronoms et déterminants.

Problème : 

CM1 n°5 : 
Papa possède 5 vestes de costume et 4 pantalons différents. Combien peut-il former 
de tenues différentes ? 
Pour ce type de problème, ne pas hésiter à faire un schéma ou à noter toutes les possibilités :
5 vestes : V1, V2, V3, V4, V5  ;   4 pantalons : P1, P2, P3, P4
On peut donc faire les mélanges suivants : 
V1 P1 V2 P1 V3 P1 V4 P1 V5 P1
V1 P2 V2 P2 V3 P2 V4 P2 V5 P2
V1 P3 V2 P2 V3 P3 V4 P3 V5 P3
V1 P4 V2 P4 V3P4 V4 P4 V5 P4
Il y a donc 20 tenues possibles.

CM2 °5 :
Papa possède 5 vestes de costume, 2 cravates et 3 pantalons différents.
Combien peut-il former de tenues différentes ?
Même remarque que pour le problème des CM1. On obtient donc : 
5 vestes : V1, V2, V3, V4, V5 ; 2 cravates : C1, C2 ; 3 pantalons : P1, P2, P3
V1 C1 P1 - V1 C2 P1 - V1 C1 P2 - V1 C2 P2 - V1 C1 P3 - V1 C2 P3
V2 C1 P1 - V2 C2 P1 - V2 C1 P2 - V2 C2 P2 - V2 C1 P3 - V2 C2 P3
V3 C1 P1 - V3 C2 P1 - V3 C1 P2 - V3 C2 P2 - V3 C1 P3 - V3 C2 P3
V4 C1 P1 - V4 C2 P1 - V4 C1 P2 - V4 C2 P2 - V4 C1 P3 - V4 C2 P3
V5 C1 P1 - V5 C2 P1 - V5 C1 P2 - V5 C2 P2 - V5 C1 P3 - V5 C2 P3
Il y a donc 30 possibilités de tenue en tout 
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ENQUETE AU COLLEGE

Questions sur les chapitres 5 et 6 du livre

1- PP Cul-Vert a passé la nuit à l'infirmerie car ... 
il a mal aux dents

2- Il a distingué une ombre ...
au petit matin

3- Le langage de PP Cul-Vert est ...
exaspérant / très soutenu / excessivement poli / recherché

4- PP Cul-Vert 
se noie dans les détails / accuse Pharamon / est absolument formel

5- Pharamon ...
reste seul avec le principal / est comme paralysé par la surprise / se sent trahi.

6- Le pauvre Pharamon n'a aucune chance car ...
la parole de PP Cul-Vert vaut plus que la sienne / un mauvais élève a toujours tort.

7- Le verdict tombe : Pharamon ...
est privé de sortie / assistera aux cours / sera convoqué devant le conseil de discipline / risque 
d'être renvoyé.

8- Le pauvre Pharamon quitte le bureau de Courtejambe ...
en se retenant de pleurer / la tête haute.


